

Проводники культуры на селе

Кем бы ты ни работал — директором Дома культуры, художественным руководителем, заведующим клубом или библиотекой — ты прежде всего посланец партии. У тебя самое благородное поприще — помогать хлеборобу глубже понимать культуру, сделать все, чтобы прочитанные книги и проведенные конференции по ним, кинокартины и концерты, тематические вечера не только оставляли в душе заметный след, воспитывали в людях такие качества характера, как трудолюбие, честность принципиальность, коллективизм, чувство ответственности за общее дело. А чтобы так получилось, нужно хорошо знать жизнь сельчанина, жить тем, что волнует передовую общественность села, учить и самому учиться.

Что волнует в эти дни хлебороба? Конечно, выступление Н. Г. Заглады «Дорожить честью хлебороба!». Почему волнует? Да потому, что умудренная жизнью простая украинская колхозница сказала о близком каждому: совести, чести, долге. А что сделал ты, работник культуры, чтобы жители села на стенах клуба завели большой искренний разговор о том, как жить дальше, как воспитывать тех, кто порочит звание хлебороба? Пока что очень мало.

Пропаганда технических знаний на селе, таких, как механизация трудоемких процессов на животноводстве, или пропашная система земледелия — потребность дня. Ее можно вести, как это делает ряд библиотек, например, Ново-Рождественская в Прокопьевском районе, посредством проведения конференций.

Отшумела битва за хлеб, сейчас закладывается урожай будущего года — ведется подъем зяби. Хотя в полевых вагончиках людей побывалось, долг работникам библиотек по-прежнему обеспечивать механизаторов книгами.

Дел у работников культуры не почтенный край. Подходит зима, надо создавать кружки художественной самодеятельности, сделать досуг сельчан интересным и содержательным. А вести культурно-массовую работу во всех направлениях можно успешно тогда, когда есть актив. Помочь сколотить его работникам культуры обязаны комсомольские и профсоюзные организации хозяйств.

За работу, сельские проводники культуры!

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ В КОЛХОЗЕ

Дворец культуры построен в колхозе имени Карла Маркса Краснокамского района Башкирской АССР. Кроме зрительного зала на 450 мест в фойе, здесь есть комнаты для библиотеки, кружков художественной самодеятельности. Такие же сельские клубы построены в населенных пунктах Тахта-Лучук и Старо-Кабаново.

Открытие XVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН

18 сентября в Нью-Йорке открылась XVII сессия Генеральной Ассамблеи ООН. На текущей сессии предстоит рассмотреть такие важные вопросы, как выполнение Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, предложение Советского Союза о выводе иностранных войск из Южной Кореи, предложение о созыве конференции для подписания конвенции о запрещении применения ядерного и термоядерного оружия. Советский Союз предложил также внести в повестку дня Генеральной Ассамблеи вопрос о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН и вопрос о созыве международной конференции по проблемам торговли. Генеральная Ассамблея должна также избрать членов ряда руководящих органов в ООН, в том числе генерального секретаря. (ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 81

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям

Четверг, 20 сентября 1932 года.

Цена 2 коп.

ЗЯБЬ — ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН

Рапортую первыми

С первых дней уборки зябы в нашем совхозе ведется напряженная борьба за свое временный взлет зяби. Освободился вечером участок — к утру он чернеет пахотой. На 18 сентября в совхозе подняли зябь на 2300 га. Это более 60 процентов к плану.

Особенно хорошо трудятся пахари во 2 бригаде 1 отделения под руководством С. И. Сикора. В этой бригаде вся зябь под яровой клин 1932 года вспахана. Систематически выполняют нормы на 150—160 процентов при высоком качестве М. И. Сикора, Н. И. Бушуев.

Подняв зябь в своей бригаде, трактористы теперь перешли к соседям — в 1 бригаду, чтобы помочь им своевременно закончить ответственные работы осенней поры.

В. ТРОШНЕВ,
редактор стенной газеты
«За коммунистический труд» совхоза «Сидоровский».

Участки к вспашке не готовят

На третьей ферме совхоза «Пермяковский» тракторы, буксирующие днем комбайны, посыпают в ночь пахать зябь на участки за 7—8 км. Пахота ведется неизвестно. Иван Тюрик вынужден пахать без предплужников, так как хлеб убрали на высоком срезе, а стерню не сожгли.

(Наш собкорр.).

Заботиться о завтрашнем дне мы не сезонники

Один участок под кукурузу отвели сильно запыренный. Заборонили, но сорняки не уничтожили. Мне предложили сеять сеяльцы. На первых порах пришлося выполнить команду. Засеял 5 га, потом убедился, что на такой земле не получишь высокого урожая.

Высокий урожай не приходит по милости природы, за него надо бороться заранее, при этом творчески, со знанием дела.

Звенья по выращиванию пропашных культур должны уже сегодня готовиться к новому урожаю. Да, именно осенью нужно начинать работу о будущем году. Вместе с агрономами, разработать агротехнический план. Если члены звена заранее будут знать, на каких массивах намечено сеять кукурузу, они обязательно организуют контроль

на. Сейчас ведем сбор початков. Весной будем сеять собственными семенами.

Высокий урожай не приходит по милости природы, за него надо бороться заранее, при этом творчески, со знанием дела.

Звенья по выращиванию пропашных культур должны уже сегодня готовиться к новому урожаю. Да, именно осенью нужно начинать работу о будущем году. Вместе с агрономами, разработать агротехнический план. Если члены звена заранее будут знать, на каких массивах намечено сеять кукурузу, они обязательно организуют контроль

за качеством вспашки

зяби.

Но у нас руководители фермы пока об этом не думают.

Известно, что зимой много хлопот доставляет вывозка на поля местных удобрений. Морозы сковывают перегной и его с трудом добывают.

Другое дело осенью. Надо только не упустить это золотое время. Бульдозерами сгребуть в большие кучи перегной,

а по первому снегу организовать вывозку.

Хотелось бы эту работу организовать следующим образом. Создать механизированное звено

для трактора закрепить по два водителя с тем, чтобы возить удобрения в две смены. Составить график и довести ежедневные задания каждому трактористу. Разработать условия соревнования, меры материального поощрения. Не снимать технику на другие работы до тех пор, пока звено не вывезет по 20 тонн перегноя на каждый гектар.

Работа кукурузоводческих звеньев не должна быть сезонной.

В. ПЕСТОВ,
звеньевой-кукурузовод третьей фермы совхоза «Пермяковский» Беловского района.



Рубеж свинарь-новатора

БАНТ (Биргизская ССР). (Борр. ТАСС). Три с половиной тысячи центнеров свинины решил дать в четвертом году семилетки свинарь Киргизской зональной машиноиспытательной станции Андрей Нольхин. Сегодня он сдал очередную группу животных и записал на свой счет полторы тысячи центнеров дешевого мяса. Центнер продукции обошелся хозяйству лишь в 42 рубля — на 15 рублей дешевле прошлогоднего.

Добиться такой высокой производительности Андрею Нольхину помогает комплексная механизация работ. Требуется развезти по кормушкам фураж — в ход пускается кормораздатчик. Для очистки помещений свинарь-механизатор использует бульдозер.

При такой организации дела один человек ухаживает за стадом в две с половиной тысячи животных.

На общественных началах

ВОРОНЕЖ. В селе Ростоши Эртильского района открыт магазин, в котором нет ни заведующего, ни штатного продавца. Товары поочередно отпускают члены торгового совета, избранного пайщиками.

Все здесь основано на доверии, между членами совета никаких недоразумений не возникает.

Местные жители довольны организацией торговли на общественных началах. (ТАСС).

В несколько строк

● В поселке Корма Гомельской области открылась новая школа-интернат. Она рассчитана на 520 мест. Здесь есть учебный и спальный корпуса, столовая, хозяйственные помещения, оборудованные стадион, игровые площадки. Местный колхоз «Победа» передал в распоряжение школы 20 гектаров фруктового сада. Новая школа-интернат — отличный подарок детям.

● Многие колхозники артели «Память Ильича» Красногородского района Псковской области хранят свои деньги в сберкассе. Только за последний месяц число ее вкладчиков увеличилось на 38 человек. Анна Барышникова, Кузьма Васильев и Анатолий Федоров предложили всю их зарплату перечислять на сберегательную книжку. (ТАСС).

В своих заметках мне хочется рассказать о командах так называемого среднего звена.

Вряд ли возможно успешное решение задач, поставленных перед тружениками села, без толковых, инициативных руководителей на месте, тех, кто каждый день, ежечасно находится на переднем крае борьбы за подъем сельского хозяйства, кто все время в гуще массы людей, но не теряется в ней.

Георгиевка и Никольское — самые отдаленные от районного центра села в Кузнецком районе. Пойма Томи, заливные луга, рядом тайга. Приволье для скота и птицы.

Мне вспоминаются те дни, когда решением бюро райкома партии я был направлен в бывший колхоз им. Шверника для оказания помощи в завершении зимовки скота. В этот колхоз и входили Георгиевка с Никольским. 90 км на лошади, потом через Томь по льду пешком — вот я в Никольском. Первое, что бросилось в глаза, это люди без дела: во дворах, у магазина, дома — везде. Многие навеселе. Выпивший конюх, пьяный завмаг... И это был будний день. А на скотных дворах никого. Скот кормили с воза. Сено на лугах вот-вот унесет вешняя вода. Почти все мужчины во главе с бригадиром среди бела дня ушли куда-то на протоку ловить рыбу.

Много усилий пришлось приложить, чтобы вывезти сено и спасти скот от бескорыстия.

Или другой пример. Это было зимой 1959 года. Идет сессия сельского Совета. На повестке дня — завершение зимовки скота. Вопрос председателю колхоза задает кто-то из депутатов: «Ну как, товарищ Надымов, сено у вас хватит, чтобы до мая пройти?»

— Да, как сказать, — отвечает тот, — если в апреле пропадет столько голов, сколько в марте, то, пожалуй, погибнет.

Что можно сказать об этом случайном руководителе? Могло ли хозяйство при нем идти в гору? Нет, конечно.

Люди это видели, не хотели там жить, не хотели работать. Ни электрического света, ни радио. Переобои с мукой, солью и

спичками. В магазинах селедка и вяленые пряники. Учет в колхозе запущен. На трудодни почти ничего не получали. Руководство погуливало...

В районе забеспокоились. Решили сделать Георгиевку и Никольское участками нового совхоза «Ильинский». Здесь можно держать тысячи голов молодняка и получать самое дешевое мясо.

Расчеты, планы хорошие. Но кого подобрать и направить туда, чтобы этот человек смог сплотить весь коллектив, наладить трудовую дисциплину, а прежде всего вселить в людей веру в успех своего дела?

Такой человек нашелся. Управляющим 6-м отделением совхоза стал коммунист Лаврентий Глебович Чернов, вчерашний колхозник, с опытом в руководящей работе. Требовательный к себе, расчетливый, энергичный, он быстро сумел найти главное.

— Главное — работа с людьми, — не раз приходилось слышать от него. — И верить надо в них.

Не всем, конечно, пришлось по вкусу новое руководство. Крепко доставалось нерадивым, пьяницам. Были скептики, которые считали, что пороху у «нового» хватит недолго, что и этого побегает, помучается и уедет из этой «дыры».

А «новый» перевез семью в совсем никуда не собирался убегать. Трудно доставалось начальству. Раньше него и сейчас редко кто встанет, а тогда и ночью и днем управляющий не знал покоя и, разумеется, другим не давал. Вначале сам искал встреч с людьми, изучал их, прикидывал, на кого можно опереться в работе. А теперь и его ищут.

Небольшого роста, крепкий, загорелый до черноты, он всюду вселял в людей уверенность и энергию. Теперь, где бы он ни появлялся, старый и молодой посвещаются, перекинется с ним словом.

«Наш Глебыч», — тепло отзываются о нем рабочие. И это, пожалуй, высшая награда руководителю, когда рабочие ставят его в один строй, рядом с собой. «У Чернова работа к ладони приветствует.

(ТАСС).

Кипит — не оторвешься, — говорят старики.

Он не пройдет мимо зараженной лошади, сам покажет, как надо сделать. Не выстоит, если сенокосилка идет в полрядка или поверху. Не утерпит, когда дом, будь это индивидуального строителя или же совхозный, огораживается вкривь и вкось, сам возьмется за топор или лопату. Так везде, всюду.

Два года — срок небольшой, а за это время в обоих селах появился электрический свет, в Георгиевке — электростанция, новый клуб. Вошли в строй шесть новых жилых домов, три омшаника. Оказана помощь в индивидуальном строительстве домов восьми семьям рабочих. В стадии достройки два больших скотопомещения (на 200 голов каждое), клуб в Никольском. Для строительства в будущем году заготовлено 600 кубометров леса. И все своими силами.

Если учесть, что в отделении более 1000 голов скота, что надо было заготовить 1500 тонн сена, около 1000 тонн силоса, а на весь обем работы приходится только 70 рабочих, то людей получается не кусто. Летом оба села почти пустые. Работали и стар и млад.

Результат налицо. План заготовки кормов выполнен. По полторы — две нормы в день давали на сеноуборке братья Иван и Андрей Андреевы, Яков Мошегов и Петр Ершов, Федор Кушев, Екатерина Ершова, Екатерина Михонина.

Сельские новости

● Автоматические телефонные станции построены недавно в совхозах «Кочкорка» и «Гулек» Тянь-Шаньской области. В артелях имени Ленина и имени Жданова Нарынского района имеются межколхозные АТС. Во всех районных центрах телеграфные аппараты Морзе заменены более совершенными буквопечатающими аппаратами.

● Магазин самообслуживания открыт в кишлаке Куйлюк Орджоникидзевского района Ташкентской области. Он оснащен современным оборудованием, холодильными установками. Колхозникам пришла по душе новая форма торговли.

(ТАСС).

Анна и Лидия Яблочкины и многие другие. С энтузиазмом грудились школьники Иван и Николай Чудиновы, Яша Яблочкина и Валерий Куруленко, Алексей Надымов и Владимир Доденко. О своих сверстников не отставали Никольские ребята Мошегов Петр, Валерий Ершов, Серафим Захаров.

Да, людей пока мало. Но узнав о первых успехах своих земляков, вернулось и вновь пришло в отделение 9 семей рабочих. И всем им нашлась работа. Некоторые трудятся пастухами. Это, пожалуй, самая важная должность в отделении. Летом круглые сутки на выпасах, зимой во дворах. Работа не из легких и очень ответственная.

Подобрать хорошего пастуха — дело тоже не легкое. Конечно, тут надо самых лучших. Вот и приходилось присматриваться. Умеет ли ценить народное добро? Горит ли в деле или копит только?

На работу пастухами Чернов назначил самых лучших, и это себя оправдало. По 900—1200 г привеса на голову в сутки за летние месяцы добились пастухи Бурматов Т. А., Чернов П. Захаров Ф. С., Калинин П. И., Прокудина А., Мошегова М. Всего за лето получено около 50 т. привеса. Как в сказке выросло новое стадо в 200 голов, и вырастили его заботливые руки простых тружеников.

А взять телятницу Александру Евстафьевну Чудинову. Это лучшая телятница не только в отделении, но и в совхозе. Заботливая, она не жалеет ни сил, ни времени для того, чтобы ее питомцы быстрее развивались и росли.

Невольно возникают вопросы, почему так ладно идут дела теперь в Георгиевке и Никольском? Почему народ с душой стал работать? Как удалось за столь короткое время поднять совсем отсталое хозяйство?

Некоторые говорят, что был колхоз, а стал совхоз — вот где корень весь.

Этому отчасти верится, но в то же время и не верится. Ведь в том же совхозе есть и другое отделение, в Жерновке. Там и сейчас нет порядка. Почти рядом с ним находится колхозная бригада № 3 колхоза «Вперед», где бригадиром коммунист Яшунькин. Колхозники этой бригады не могут иначе работать, чтобы везде

и во всех делах не быть первыми. Это традиция. Это хорошая привычка. Это высокое сознание. Значит, не в колхозе и совхозе дело. Главное, видимо, в том, что там, в третьей колхозной, тоже есть вожак, который во всем заывает тон.

Значит, дело в авторитете руководителя, в его умении работать с людьми. Не в дешевом авторитете всепрощения или замазывания недостатков, а в деловом и товарищеском авторитете вожака. Тут и лизный пример, и умение разъяснить, а затем правильно подойти к решению того или иного вопроса.

Вожак растет не сам по себе. Тот же Чернов — воспитанник своей партийной организации. Она небольшая. Работает она целеустремленно, оказывает решающее влияние на хозяйственную деятельность. Люди в отделении хорошо знакомы с материалами XXII съезда партии, с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, с жизнью за рубежом. В Никольском и Георгиевке внимательно следят за жизнью района. В зимнее время на политзанятия в новый клуб аккуратно ходили и пожилые и молодые. Проводил занятия Чернов. На раскомандировке утром или вечером, когда работа уже закончена, управляющий находил время рассказать о новом, прочесть свежую газету, поделиться своими мнениями и вместе с тем посоветоваться, как лучше решить ту или иную задачу.

Вспоминаются слова замечательного выступления Надежды Григорьевны Заглады, где она говорит, что если руководитель с душой будет относиться к нуждам и запросам простого человека, тогда и совесть у этого человека будет чувствительной. Именно это и происходит с совестью, с сознанием жителей Георгиевки и Никольского. Только хорошее и ничего плохого — вот их лозунг.

Хочется верить в успехи этого небольшого и крепкого коллектива, руководит которым скромный, неутомимый труженик. Когда говоришь с ним о делах и людях отделения, глаза его загораются особой теплотой. И видишь: любит он людей, любит свою работу и очень хочет, чтобы все было хорошо.

В. ЧЕВЫЧАЛОВ,
инструктор обкома КПСС.

К новому учебному году в сети политпросвещения

Главное — повышение экономических знаний

Партийная организация совхоза «Луч» готовится к новому учебному году в сети политпросвещения.

Мы считаем необходимым охватить политическим просвещением всех коммунистов, комсомольцев и каждого работающего в совхозе. Причем главным направлением должно быть повышение экономических знаний. И это понятно. Разумно хозяйствовать, добиваться повышения производительности труда, снижения себестоимости производства, продукции должен уметь каждый труженик, хорошо знать, как добиваться этого.

Это большая, ответственная задача. Из этого исходили при обсуждении учебы кадров на общесовхозном партийном собрании.

Собрание рассмотрело итоги учебного года и утвердило новую сеть семинаров, кружков, школ, а также руководителей и пропагандистов. Утвержден методический совет из пяти человек. Утвержден заведующий парткабинетом на об-

щественных началах.

На центральной усадьбе совхоза начнет работу семинар по экономике совхозного производства. В нем будут обучаться управляющие фермами, бригадирами, специалистами сельского хозяйства, секретарями парторганизаций. Руководителем утвержден директор совхоза А. В. Акиньшин. Будут работать два семинара по коммунистическому воспитанию. В списке их — учитель, работники медицинских, детских учреждений. Руководителями утверждены С. П. Кафарев, Н. Н. Красовский — директоры Лучевской и Шарапской восьмилетних школ.

В программе этих семинаров предусмотрены вопросы, тесно связанные с практическими делами местной жизни. Глубокое изучение их поможет нашей интелигенции, работникам культуры положительно повлиять на дальнейшее развитие экономики совхоза.

Организовано четыре кружка по изучению истории КПСС. Руководить ими будут пропагандисты В. С. Иващенко, В. Т. Бугаев, А. И. Сергеева, М. А. Минаева.

Скомплектовано 3 политшколы, две в Лучево, одна в Сметанино. В политшколы записались в основном молодые коммунисты и комсомольцы. Пропагандистами утверждены главный агроном совхоза В. И. Абрамов, учитель Г. П. Мусохранов, десятник по строительству В. И. Гаденов. И в этих кружках и политшколах будут изучаться вопросы экономики.

Организовано четырнадцать начальных экономических школ. Руководителями каждой начальной экономической школы подобраны в основном специалисты сельского хозяйства.

Таким образом, в совхозе создано двадцать четыре семинара, кружков, политшкол и начальных экономических школ. В них будет обучаться 462 человека, в том числе 167 коммунистов, 43 комсомольца, 252 беспартийных. Особое внимание нужно уделить повышению экономического образования всех рабочих кадров.

В. ИВАЩЕНКО,
секретарь парткома
совхоза «Луч»,
Прокопьевского района.

Животноводы четвертого отделения совхоза «Осинниковский» борются за то, чтобы и в осенние

месяцы получать высокие урожаи. В этих целях коров кормят кукурузой, корнеплодами, концентратами, вволю погают. Это приносит желаемые результаты.

Доярка Любовь Александровна Фоминых, например, и в сентябре надаивает от каждой коровы почти по десять килограммов молока в сутки.

НА СНИМКЕ:
доярка Л. А. Фоминых.

Фото
Л. Удовиченко.



Из опыта наших соседей

РАСТЕТ КРЕПКИЙ, ЗДОРОВЫЙ МОЛОДНЯК

Мы недавно слышим, да и сами говорим о том, что надо обеспечить дальнейший рост поголовья и продуктивности скота. А каждый ли при этом продумал, как сохранить, как правильно выращивать молодняк?

В Беловском районе есть немало передовых животноводов, которые из года в год не допускают падежа, добиваются высоких привесов телят. Вот пример Знатный комбайнер сельхозартели имени XXI партсъезда Иван Степанович Старченков в прошлую осень принял группу истощенных телят. Отдельные из них были настолько худы, что их уже обрекали на гибель.

Иван Степанович выделил слабых телят в отдельную группу, стал их хорошо кормить. Молодняк поправлялся, набирал сил. Ежесуточный привес каждого теленка составил по 650—700 граммов.

Между тем в большинстве хозяйств района допускается большой отход молодняка. В сельскохозяйственной артели «Сибирь» (председатель т. Фоменков, зоотехник т. Чештанов) в июле народилось тридцать четыре теленка, а пало — тридцать семь. В чём же причина?

Правление артели и прежде всего зоотехник т. Чештанов не занимались подбором и воспитанием телятниц. На эту работу посыпали случайных людей. Отдельные из них не выходили на работу по пять—семь дней, телят поили как придется, а порой вообще никто за молодняком не ухаживал. Не лучше положение в колхозе «Россия» (председатель т. Береснев, зоотехник т. Поляков). В июле народилось сорок восемь телят, пало — тридцать два. Большой отход молодняка крупного рогатого скота допускают в совхозе «Бачатский».

Безусловно, сохранность телят в большой мере зависит от людей, которым поручено это ответственное дело. Там, где работает человек не за страх, а за совесть — результаты отличные. И наоборот — беспечность, невыполнение указаний специалистов ведёт к большому отходу молодняка.

Путь к полному сохранению молодняка крупного рогатого скота — это выращивание телят методом группового подсоса. Следует сказать, что в прошлые годы им широко пользовались в колхозе имени Ильича, на четвертой ферме

По следам наших выступлений

«Не выходя из кабинета»

Под таким заголовком в нашей газете 2 августа с. г. была опубликована статья, в которой отмечалось, что в третьем отделении совхоза «Сосновский» Кузнецкого района ослаблено руководство хозяйственными делами.

Секретарь парткома совхоза т. Карбан сообщил редакции:

Статья обсуждена на партийном собрании отделения. За неудовлетворительное руководство коммунисты резко критиковали управляющего отделением т. Егорова, указали ему на его недостатки. Секретари первичной парторганизации т. Степновой указано на необходимость улучшения партийного руководства хозяйством.

Прошло несколько времени, и положение в отделении измени-

совхоза «Моховский» и в других хозяйствах. Молодняк хорошо развивался, давал высокие привесы, не было падежа. Но вскоре о подсосном методе забыли.

Выращивание телят методом группового подсоса — дело не так уж сложное. При его введении необходимо планировать равномерные, (лучше туровые) отёлы коров в течение года, с тем, чтобы ко времени отёма одной группы молодняка была готова новая группа новорожденных телят.

В молочных стадах это имеет очень большое значение, так как позволяет выделять определенное количество коров-кормилиц.

Вторым необходимым условием следует считать правильный подбор коров-кормилиц по их продуктивности. Чтобы снизить затраты труда, необходимо выращивать под каждой коровой-кормилицей возможно большее количество телят. Во всяком случае в первом туре корова должна выкармлививать не меньше трех-четырех телят, а в течение всего периода — 10-12.

Следует знать продолжительность подсоса. Практика передовиков показала, что лучше телят содержать на подсосе до трех месяцев, а затем переводить их в общий гурт.

Недавно мы побывали в совхозе «Тяжинский» Тяжинского района, где внедрен групповой подсосный метод. Применив его, здесь добились полного сохранения молодняка, получают ежесуточные привесы телят до семисот граммов. Повысились производительность труда на фермах. Вот что рассказала нам телятница первой фермы Елена Даниловна Кат:

— В мае этого года на ферме перешли на групповой подсосный метод выращивания телят. За пять месяцев я приняла в десятидневном возрасте сто четырнадцать телят, из которых уже сдала в старшую группу тридцать три, и сейчас под коровами-кормилицами воспитывается восемьдесят один теленок. Падежа не было.

На ферме четкий распорядок дня. Коров-кормилиц три раза в день через равные промежутки времени пригоняют к телятам. Они находятся в денинике. Вначале допускают к коровам телят раннего возраста, после них — старших. Процесс кормления продолжается полтора — два часа. После этого коровы выгоняют на пастбища. Телят также пасут, а иногда содер-

жат в денинике. Там в общие корыта задается овсяная мука из расчета четыреста граммов на теленка. В других корытах — свежая вода. Всюду получает молодняк зеленый корм.

В зимний стойловый период телят содержат в помещении, в котором нет клеток. Коровы находятся на привязи. Новорожденные телята до 10-дневного возраста содержатся на подсосе под коровами-кормилицами, а затем их переводят на групповой подсосный метод.

Опыт тяжинцев показывает, какое большое значение имеет групповой подсосный метод выращивания телят. Его мы внедрим во всех хозяйствах Беловского района.

А. МАРУСИН,
главный ветврач Беловского района.

Первый комбайн отремонтирован

Закончилась жатва. Наступили горячие дни в ремонтной мастерской. Ее цеха огласились рокотом моторов. Вчерашние комбайнеры стали за верстаки слесарей-ремонтников. Иван Романович Осинов, который на подборке и обмотке валков задавал тон, сейчас трудится на ремонте двигателей. Вновь взял в руки пассатижи электрика комбайнера Михаил Иванович Абрамов. Прибавилось работы у слесаря по комплектованию поршневых групп Николая Ильича Пасынкова. Веселее заполстанок токаря Ивана Сергеевича Юрова.

Весь коллектив мастерской проникся одной мыслью — скорее поставить на линейку готовности все прибывшие с поля уборочные машины. И надо сказать, уже есть первые успехи: отремонтирован комбайн М. И. Абрамова, осмотрены остальные машины и уточнены потребности в запасных частях для их ремонта.

Наш коллектив, встав на октябрьскую вахту, решил досрочно закончить ремонт всей уборочной техники.

В. МУСОХРАНОВ, нормировщик ремонтной мастерской совхоза «Ильинский» Кузнецкого района.

Металлурги помогли

Большую помощь нам оказали в уборке картофеля металлурги Кузнецкого комбината. Они выкопали 700 гектаров. Каждый день на поля выезжало 2000 человек. В выходные дни к ним присоединялись еще 1000 рабочих. Особенно хорошо потрудились работники УРСа (руководители т. Ведясов и Кудрявцев), ЖКУ (т. Певун), цеха эмалированной посуды (т. Хомяков), кроватного цеха № 1 (т. Старoverov). Каждый из этих коллективов убрал картофель на 80—100 гектарах.

Сейчас на наших полях завершается взмет зяби.

П. САУЛЕ, директор совхоза «Металлург» Кузнецкого района.



Ленинград. В мозаичной мастерской Академии художеств СССР закончено мозаичное панно площадью в 105 квадратных метров для панорамы «Отечественная война 1812 года» в Москве.

На снимке: художник О. ПУЧКОВ готовит к отправке в Москву фрагмент из композиции «Народное ополчение». Фото А. Демещенко. Фотохроника ТАСС.

О НОВЫХ КНИГАХ

ПОВЕСТЬ О ЛЮДЯХ НЕСГИБАЕМЫХ

пошли после ее окончания зову партии на работу в ЧК?

Силин и его друзья — старый коммунист Челноков, матрос Яблочки, Левон, Шурочка Астахова вели борьбу с контрабандистами и шпионами, бандитами и спекулянтами, с отребьем контрреволюции. Недоедали, недосыпали, почти не знали личной жизни, ошибались и исправлялись. Да, таких было много. Таких каждый из нас встречал. Поэтому книга звучит убедительно, волнует.

К чести автора следует отнести, что он показывает не ходячую схему с определенными идеями и устремлениями, а рисует живой, полнокровный образ человека с горячими страстью, с отдельными слабостями. В Ивана Силина веришь и тогда, когда он, полураздетый, со своим товарищем берет в комиссийном магазине энгмана пару сапог и гимнастерку, а после, суроно осужденный друзьями, возвращается венчи на место. И тогда, когда в период культа личности Сталина он репрессируется, и, находясь в заключении, не изменяет самому себе — остается убежденным коммунистом-ленинцем.

Мы знаем, что партия и ленинский ЦК на XX и XXII съездах КПСС, осудили культ личности Сталина и призвали народ покончить с его последствиями. Хорошо показан у В. Тевекелянова тот момент, когда Медведев необоснованно арестовал группу специалистов. С гневом писатель говорит об этом.

«Неужели такие, как Медведев, никогда не испытывают угрызений совести, да есть ли у них совесть? Вот он придет домой — с каким сердцем будет целовать своих детей, обнимать жену, есть, спать?... Нет, дело здесь не только в совести! Власть — штука опасная, особенно если ею наделен человек не очень умный, невежественный, а следовательно, и самодовольный.

Интересной и нужной книгой является повесть «Гранит не плавится». Она многому учит, она говорит, что люди, сделанные из ленинского гранита, не плавятся в горниле борьбы, не отступают перед трудностями. А. МЕЛИХ.

Краткие сообщения

Представители профсоюзных организаций Всеобщей конфедерации труда департамента Сена передали в испанское посольство в Париже резолюцию, в которой требуют освобождения всех политических заключенных в Испании — жертв франкистского режима, в том числе Рамона Ормасабалия, Сесарии Родригеса и их товарищей, которых франкистские власти намереваются предать суду военного трибунала. Под резолюцией стоят подписи 53 тысяч трудящихся департамента Сена.

30 тысяч жителей префектуры Киото (Япония) страдают различными психическими заболеваниями. В то же время в лечебных учреждениях префектуры имеется всего 3.200 коек — приблизительно одна койка на 10 больных.

16 сентября состоялось торжественное открытие XX юбилейной международной Пловдивской ярмарки. На открытии присутствовали первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, председатель Совета министров Антон Югов, члены правительства делегаций стран-участниц ярмарки. Здесь находилась и советская правительственная делегация, возглавляемая заместителем председателя Совета Министров СССР Н. Г. Игнатовым.

Руководители партии и правительства Народной Республики Болгарии и зарубежные гости осмотрели павильоны Народной Республики Болгарии, Советского Союза и других стран.

(ТАСС).

Киножурнал снимает колхозник

КИШИНЕВ. В колхозе имени Ленина Чадыр-Лунгского района регулярно выходит многотиражная газета. Она широко освещает жизнь большого села Твардицы. Недавно сельчане смотрели в клубе первый номер колхозного киножурнала, снятого кинолюбителем Ф. Маевым. Большой интерес зрителей был вызван кинорассказом об уборочной страде на родных полях, колхозном дне отдыха, жизни и учебе сельской детворы.

(ГАСС).



КАПИТАЛИЗМ БЕЗ ПРИКРАС

За последнее время в турецкой печати все чаще встречается термин «пустеющие деревни». Некоторые газеты мимоходом упоминают об этом явлении, другие пристранно рассказывают о турецких селах, из которых бегут жители, спасаясь от безработицы и нищеты. Недавно газета «Ени гюн» поведала своим читателям печальную историю о том, что в Турции 300 тысяч обнищавших крестьян ежегодно покидают деревни, чтобы спастись от голодной смерти.

«Сейчас», — пишет «Ени гюн», — стало совершенно естественным почти в каждом городе в Турции, не говоря уже о больших турецких городах, встречать группы крестьян из 5—10 человек, с одеялами на спинах и в пальто, действительный цвет которых трудно определить из-за множества заплаток».

Какие же причины вынуждают турецкого крестьянина покинуть дом, в котором жили его деды, отцы и он сам, и искать счастья в неведомых краях? Турецкая пропаганда старается объяснить это большим приростом населения, особенно в сельских районах.

В действительности же тяжелое экономическое положение турецкого крестьянства и его бегство из деревень объясняется очень просто. В недавно опубликованном отчете Государственного планового бюро Турции главной причиной нищеты крестьянства даже правительственные эксперты вынуждены признать то, что из 16 миллионов сельского населения почти 12 миллионов имеют либо ничтожные наделы, либо вовсе не имеют земли. Известно, что обрабатываемые площади в стране составляют только 28,4 процента всего земельного фонда. Однако, крупные владения,

окхватывающие лишь 13 процентов всех хозяйств, занимают около 70 процентов земельных угодий, тогда как 69 процентов мелких хозяйств владеют только 28 процентами земли.

После свержения правительства Мендереса остро встал вопрос о проведении земельной реформы. В прошлом году в связи с выборами в меджлис этот вопрос подвергся довольно широкому обсуждению. Он даже нашел свое отражение в программах политических партий, в правительственные документах, в печати. Но достаточно было пройти выборам, и о земельной реформе стали вспоминать все реже и реже.

Отсталость сельского хозяйства Турции потрясающая. До сих пор турецкий крестьянин 88 процентов земли обрабатывает при помощи карасапана (деревянной сохи). По данным печати, только

12 процентов земельных угодий, главным образом в крупных помещичьих имениях, обрабатываются тракторами. Поэтому нет ничего удивительного в том, что урожай пшеницы, хлопка и табака — этих основных культур турецкой деревни — крайне низкий. В прошлом году, по сообщению газеты «Улус», Турция собрала всего 7 миллионов тонн пшеницы, в то время как ее потребности, по самым скромным подсчетам, исчисляются в 9 миллионов тонн. Парадоксально, но факт: аграрная Турция ввозит зерно, чтобы ликвидировать страшный голод среди населения.

Бездемелье и малодемелье душит турецких крестьян. Характеризуя условия, в которых они живут, турецкий журналист Апайдын пишет: «Обеденный стол нашего крестьянина состоит из всего-навсего из каши, айрана (снятого молока) с водой и

хлеба, которого обычно недостаточно. Мясо крестьянин ест от праздника к празднику. На востоке имеются владельцы деревень, собственностью которых являются даже голланды и траппики, на которых спят крестьяне. Нет у крестьян почти ничего, что бы им принадлежало. Они работают весь год, а прибыль получает помещик».

И без того обездоленное турецкое крестьянство подвергается ограблению также посредством налогов.

Картина нищеты турецкого крестьянства будет не полной, если не сказать, что оно в своем подавляющем большинстве продолжает оставаться неграмотным. В 1960—1961 учебном году 15.477 деревень не имели школ. Около 2,5 миллиона детей не учатся из-за бедности родителей (отсутствие одежды и обуви).

За последние десять лет среди турецких крестьян усиливается процесс расслоения и дифференциации. Два миллиона сельских жителей, лишившихся всего своего имущества, хлынули в город. Большинство из них вынуждено было вернуться назад, так как города не могли принять их.

За это же время несказанно обогатились крупные помещики и сельская буржуазия — кулаки. Однако, среди них также идет процесс расслоения, который все больше обостряется. Те, кто получил дешевый кредит от банков, тракторы и сельскохозяйственные машины, превратились в миллионеров, создав монополии наподобие «Чукубирлик»; прибрали к своим рукам рынки сбыта пшеницы, хлопка, табака, орехов, т. е. всех сельскохозяйственных продуктов.

Группа крестьян из деревни Бабик в вилайете Малатья обратилась в газету «Джумхуриет» с просьбой, чтобы печать помогла им избавиться от бесправия. Ку-

лахи, заявили они, насильно берут с них подати, под угрозой оружия требуют деньги у семей, члены которых работают в Стамбуле носильщиками, с трудом добывая себе средства на жизнь. За неуплату податей кулахи поджигают посевы, рубят деревья, даже убивают не повиновавшихся им крестьян. Они добились ареста группы крестьян, которые собирали подписи под петицией, требовавшей от властей прекратить эти кулацкие бесчинства.

Неразрешенная земельная проблема с каждым годом ухудшает жизнь крестьян. В настоещее время, заявил недавно депутат меджлиса Чумралы, в стране 89 тысяч безземельных крестьянских семей.

Турецкие эксперты по вопросам сельского хозяйства предлагают правительству серьезно заняться проблемами деревни в избежание опасности возникновения голода в широких масштабах. «Уже сегодня, — указывают они, — Турция сталкивается с такой опасностью».

Особенно невыносимо тяжелое положение сложилось на востоке страны, где крестьяне уже в течение 40 лет влачат голодное существование. В этом году им пришлось столкнуться с еще большими трудностями. «В деревнях Карского вилайета, — пишет газета «Хюрбатан», — свирепствуют нищета и голод. Невозможно забыть стоящих босыми ногами на снегу крестьян, у которых от голода ввалились щеки».

Из года в год растут нищета и недовольство крестьян Турции. Это свидетельствует о том, что социальные противоречия в стране, и, в частности, в турецкой деревне, становятся все более острыми и непримиримыми.

В. ПЕТРОВ.

Нефтепровод «Дружба» действует

БУДАПЕШТ, 18 сентября. В понедельник в Венгрию по нефтепроводу «Дружба» прибыла первая советская нефть.

Приблизительно 15 тысяч тонн нефти в четверг перекачают в нефте хранилище, откуда она будет направлена на нефтепроводный завод в селе Сень, который временно будет перерабатывать советскую нефть до полного окончания строительства крупного нефтеперерабатывающего завода в Сазхаломбате.

Как сообщило агентство МТИ, к прокладке венгерского участка нефтепровода «Дружба» приступили в начале этого года. Все работы были закончены досрочно.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

ВСЕ МАГАЗИНЫ, находящиеся в селах Прокопьевского района принимают у трудящихся в неограниченном количестве картофель по цене 70 рублей за тонну.

Правление райпотребкоопа.

Несчастный случай на производстве в Англии

ЛОНДОН, 18 сентября. В Англии из года в год растет число несчастных случаев на промышленных предприятиях.

Согласно докладу главного промышленного фабричного инспектора, число несчастных случаев на производстве в 1961 году составило 192.517, из которых 669 были со смертным исходом, в то время как в 1960 году число несчастных случаев составляло

190.266. В частности, в строительной промышленности число несчастных случаев возросло на 10 процентов.

Как заявил главный инспектор, в многих предприятиях охрана труда либо недостаточная, либо вообще отсутствует, широко используются машины, не имеющие защитных приспособлений.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-19, заместителя редактора — 1-19, отдела партийной жизни и отдела писем трудящихся — 2-40, корректорской — 7-63 (2 звонка).

ОН10403

Прокопьевская городская типография Кемеровского областного полиграфиздата.

Заказ 6222